



## 口腔健康 全身健康

梅苑学校小记者 博子冉

今年9月20日是第33个“全国爱牙日”，围绕“口腔健康，全身健康”这一主题，我们梅苑学校举行了“从小养成刷牙习惯，一生乐享健康生活”的宣传活动。

梅苑学校的小记者们穿戴整齐来到报告厅。活动正式开始了，3个牙医叔叔穿着白色制服带着牙齿模型来到现场。

他们首先给我们展示了牙齿变坏的过程：吃完东西后，食物残渣留在牙齿上就会产生细菌，这些细菌会产酸，进而腐蚀牙齿，形成蛀牙。想要预防蛀牙，就要好好刷牙。医生叔叔们又用牙齿模型为我们模拟了正确的刷牙方法，还对我们进行了现场指导。

通过这次活动，我们都明白了爱护牙齿的重要性，以后我们会少吃零食，养成良好的刷牙习惯。希望大家都能注意口腔卫生，保护好自己的牙齿。

指导老师：王燕

## 爱护牙齿

梅苑学校小记者 李梓渠

今天我带来一位神秘的客人，他有很多兄弟姐妹。他叫门牙。他在我小的时候帮助我切碎食物，特别是甜甜的糖果。可是，我糖吃得太多了，门牙就被小虫子们咬了一个大洞。虽然不疼，这也影响美观，谁见了都要问：“你的牙中间怎么有个大洞呢？”我都默不作声，只是在心里默默地想，为什么他们都要说我的牙呢？

有一天，妈妈带我去了口腔医院，那个地方让我有些心慌。医生阿姨让我躺在治疗椅上，用长长的针给我打了麻醉，然后告诉我，因为我没有好好刷牙，门牙旁边的两颗牙已经被小虫子当家了。怪不得我感觉到疼呢！

医生就拿出了像电钻一样的东西，把我的牙截了两个洞，把脏东西冲洗出来。又往里面塞了药，最后补好了。我的牙又完好无损了。阿姨嘱咐我以后少吃糖，好好刷牙，否则还会发生同样的事情。我听后非常害怕，因为我没照顾好我的牙齿，我还要再经历一次同样的治疗过程。

小朋友们，记得好好刷牙，保护好牙齿健康！

指导老师：王燕

## 保护牙齿健康

梅苑学校小记者 李奕然

9月20日是第33个“全国爱牙日”，学校组织我们小记者们进行了主题为“口腔健康、全身健康”的讲座。

通过讲座我首先认识了自己的牙齿，第一次知道一个人牙齿的数量，我也知道了牙齿是怎么坏掉的。牙医说，要少吃糖果，不能喝碳酸饮料，如果必须要喝，喝完要及时漱口。我还知道了如何保护我们的牙齿，饭前饭后都要刷牙，清洁牙齿至少要三分钟才能把细菌和污垢清洗干净。

第二天，我们去参观了博爱口腔医院，我们穿着白大褂像小小牙医一样。医生带领我们去参观了洗牙室、拔牙室、种牙室。医院里的布置很卡通，拉近了我与医生的距离，也消除了我平时看牙的恐惧。医生说：“刷牙就像牙齿和细菌打仗一样，牙刷就是我们手中的武器，让手中的武器打败细菌，才能保护我们的牙齿。”

通过两天的学习，我明白了注意口腔卫生的重要性，平时要保护我们的牙齿，这样才会露出灿烂的笑容！

指导老师：王燕

## 牙齿的自我介绍

梅苑学校小记者 赵鸿哲

大家好！我是牙齿君。我是由牙本质、牙釉质和牙骨质组成的。很多人都误认为我是纯白色的，但其实我的颜色是米黄色的。我非常坚硬，是人体中最硬的器官，但我不是人体骨骼中的一部分。有许多东西都能被我咬碎，我还能把很多食物研磨成碎渣，这样，胃就会很容易消化掉这些食物，从而让小朋友的身体因为获得了营养而变得强壮。

我在人类的一生中会萌出两次。我第一次是以乳牙的方式而出现的，上下颌左右侧各5个，共20个兄弟姐妹。我从人类年龄的6个月开始出现，直到他们3岁左右长全。然后，我就开始脱落，我第二次萌出是以恒牙的方式，

上下颌左右侧各8个，共32个。到人类14岁前，我会全部更换完毕。

小主人经常让我咬铅笔头和被子，夏天小主人经常吃雪糕，把我弄的又酸又疼。我的身体开始渐渐衰弱，我的兄弟姐妹们一个个面黄肌瘦，疾病缠身。龋齿、牙龈炎让我们疼痛难忍，我们的心里非常害怕。我劝小主人：“不要再喝碳酸饮料了，它会腐蚀我的身体，也不要再吃零食了，一定要好好刷牙、饭后漱口，如果还疼就及时带我们去看牙医！”

这就是我的自我介绍，请各位小朋友一定要爱护自己的牙齿，早晚刷牙，少吃零食，保持口腔清洁，千万别学我的小主人哦！

指导老师：王燕

## 保护牙齿

梅苑学校小记者 于文泽

“整整齐齐白又白，你若猜不出，张开嘴巴就明白。”同学们，你知道这是说的什么吗？对了，说的是牙齿。

牙齿是我们身体重要的器官，它可以帮助我们咀嚼食物，帮助我们发音，健康整洁的牙齿会让我们看上去更精神……看来牙齿的作用可真大啊！如果我们不好好地保护牙齿，我们就会得蛀牙，牙齿会很痛。

那么我们要如何保护牙齿呢？要早晚刷牙，要健康饮食、少吃糖，还要定期检查、使用保健牙刷。牙齿的保健除了与刷牙方法、生活习惯有关

外，牙刷和牙膏的选择也很重要，所以保护牙齿还要长期坚持选用含氟牙膏，不间断使用保健牙刷。

每天刷牙是我们生活中的一件平常事，爱护好牙齿保护好牙齿更是一件重要的事。希望同学们在今后的生活中，改掉不良的用牙习惯，做到早晚刷牙，饭后漱口。这不仅是基本的生活常识，也是一个人文明程度的表现。希望每次见到你们的时候，除了看到一张阳光灿烂的笑容外，还能看到一口洁白整齐的牙齿。

指导老师：沈丽

## 爱护牙齿 人人有责

梅苑学校小记者 杜君瑞

这一天，小记者团给我们创造了一个很好的学习机会，组织我们小记者来到博爱口腔医院，参加“全国爱牙日”活动。

口腔医院的李医生给我们上了一堂生动的爱牙课。她首先让我们认识牙齿及牙齿的一些常见疾病。原来，蛀牙是最常见的口腔问题之一，而且是我们小朋友们最容易得的疾病。因为很多小朋友特别爱吃糖、爱喝碳酸饮料，吃了以后不能及时刷牙或漱口，导致了细菌的滋生，时间长了就容易形成蛀牙。医生还教我们怎样刷牙及怎样预防牙齿疾病等。

李医生还给我们每个小记者

都免费检查了牙齿。很不幸，我“中弹”了，医生说我的牙齿有问题。

活动结束后，我赶紧告诉妈妈，妈妈非常重视，下午就带着我到医院检查。医生给我拍了CT，说我的牙齿有些不齐，还少长了一颗，日后可能需要矫正。医生建议我平时要注意口腔卫生，好好刷牙，多吃些像苹果和甘蔗这样的硬东西，还让我两个月去复查一次，随时关注口腔健康。

通过这次活动，我认识到了爱牙的重要性，希望大家都能重视及爱护自己的牙齿。

指导老师：王燕

## 秋的味道

梅苑学校小记者 董梓欣

味道有很多，有甜的、苦的、咸的，还有辣的。不过，还有一种特殊的味道，叫做秋的味道。

秋的味道在苹果里。那红红的苹果像一个小娃娃的脸，真可爱！咬一口，又脆又甜，清润无比，令人回味无穷。

秋的味道在柿子里。揭开那薄薄的皮，那橘红色的、一丝丝黏在一起的果肉立马露了出来。轻轻吸上一口，甜津津的汁水像滑冰似地在你嘴里打转。若是没成熟的，便会有丝苦而涩的味道停留在你的舌尖上，怪让人难受的。

秋的味道在菠菜里。有人不喜欢吃菠菜，觉得它味道怪怪的，但我却很喜欢它。它的叶子嫩嫩的，根很脆，还有一点甜味呢！

秋的味道在玉米里。玉米还可以做成玉米糊。把新鲜的玉米洗干净，再把玉米粒剥下来，和小米、燕麦一起放进豆浆机里，机器便飞快地把玉米粒打碎成糊状。不一会儿，一碗香气扑鼻的玉米糊就做好了。你喜欢喝吗？反正我是喝了一大碗。那是秋天独有的味道，一种带着浓香的味道。

秋的味道是永远令人陶醉的，秋的味道无处不在，快让我们一起去尝尝吧！

指导老师：马丽娟

## 开学第一天

梅苑学校小记者 张馨悦

每年的9月1日是所有学生开学的第一天。

今天，天气晴朗，碧空如洗。我的心情也如同这秋高气爽的天气一样好。一大早六点钟，我就兴奋地从床上爬了起来，因为今天是开学的第一天，我要去参加重要的开学典礼。

来到学校，进入班级，七点二十我准时整队，七点半带着整齐的班级队伍到操场指定位置。

不一会儿，庄严的开学典礼开始了，奏国歌、敬队礼，鲜艳的五星红旗徐徐升起。当响亮的国歌声在我耳畔响起的一刹那，我顿时感到热血沸腾、激情澎湃。新的学期、新的开始，我要更加严格要求自己，强健身体，好好学习，争做同学的好榜样，老师的好帮手，将来成为勇于担当的新时代的社会主义建设者和接班人！

指导老师：陈晗

## 我和书的故事

梅苑学校小记者 况妍

我喜欢看书，也喜欢写作，但这并不是与生俱来的。

以前我的书架上空空如也，几乎没有几本书，这是为什么呢？因为以前的我根本不爱读书。我爱读书的习惯应该是在三年级养成的。那次我订《小学生作文》是因为看到了喜欢的玩具，并不是想看书。但是书发下来的时候，我也不想让它浪费着，于是就翻了翻书，结果我被吸引得移不开眼睛。

我看到了作者的童年趣事，会哈哈大笑；看到一些伤感的作文，则会感到难过；有时候还会看见一些熊孩子，我仿佛看见了作者生气的样子；还有时候我会看到一些神奇的童话作文，我的想象力在那时就开阔起来……

于是我就开始隔三差五地跑向图书馆。也许就在三年级的那个时候，我爱上了读书，也喜欢上了写作，偶尔还幻想着写书。不知不觉中，书架从空空如也，变的书都堆成了山。

书，是我的朋友；书，是我的老师；书，是我的乐园。

指导老师：马丽娟